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Min morfar, Erik Sjöberg, låg på sin döds-
bädd nära 93 år gammal. Jag fick sitta 
hos honom hans sista natt i detta liv på 
jorden. Han hade arbetat på sågverk, 

varit solskensbonde, men det finaste tyckte han var 
att få vara lekmannapredikant.

Han hade i många år predikat inom Evangelis-
ka Fosterlandsstiftelsen (EFS). Hans gedigna tro 
på Gud hade präglat hela hans liv och familj. Det 
kristna hoppet bar honom i både ljusa och mörka 
stunder. 

Nu låg han där, trött av år och väntade. ”Jag ligger 
här och gläds över hoppet” sa han och fortsatte: 
”Tror du att han dröjer länge innan han hämtar 
mig?” ”Nej morfar han kommer nog snart”, sa jag. 
”Då ber och tackar vi för det”. Så bad vi en tack-
samhetens bön om hoppet som aldrig sviker, Jesus 
Kristus vårt evighetshopp. Efter en stund frågade 
han samma sak och jag svarade ungefär på samma 
sätt. Så gick timmarna. Så frågade han en sista gång 
samma sak och jag sa: ”Morfar han kommer nog 
snart”, ”Då måste vi tacka riktigt kraftigt”, och det 
gjorde vi. Sedan sa han, ”Nu tycker jag att vi sover en 
stund”, och det gjorde han. Jag satt och såg på hans 
lugna ansikte fårat av livet. Så plötsligt vaknade han 
upp, lyfte sin arm och med kraftfull röst ropade han 
ut:” Ingen kommer fram till den eviga ron, som sig 
ej eldigt framtränger…”, så föll armen ner på täcket 
och han somnade in för att vakna i den värld där 
hoppets ankare var fäst.

Hoppet, tilliten till livet trots allt, både livet på den-
na sidan döden och livet på andra sidan, kan bära 
oss. I vår tid då så mycket av livsvärden skvalpar 
omkring utan förankring någonstans, där våldet 
i hemmen, på gatorna och mellan stater mal ner 
känslan av livets värde och värdighet, behövs det 
en motkraft och det är en Gudstro som i sig bär tro, 
hopp och Kärlek. 

Vad är hopp? För mig som Kristen är det Jesus. 
Bibeln talar om Hoppets Gud. Jag bär dagligen ett 

kors i min ficka, jag rör vid det ofta, jag kysser det 
och tackar för korsets budskap, Försoning, Upprät-
telse, Förlåtelse. Döden som vi ser som vår fiende, 
har Jesus besegrat genom sin död och uppståndelse. 
Därför säger Jesus ”Gud är en gud inte för döda utan 
för levande, ty för honom är alla levande.” Starka 
ord av en som vet något om detta. Hoppet säger att 
det finns ett evigt liv i Hans gemenskap.

En människa som förlorat sitt hopp har också 
förlorat livet. Det jordiska livet med dess värden 
betyder ingenting, framtiden har inget ljus i sikte, 
livets nyanser är borta. De saker som man samlat 
på sig genom åren och som gett tillfredsställelse har 
många gånger förlorat sitt värde. Vad ser man? Ja, 
tomhet. Komikern Hasse Alfredsson sa att livet kan 
vara som en påse tomt och innehållslöst om man 
inte fyller det med något. Det är sant, men vad fyller 
man livet med?

Därför är det den kristna kyrkans plikt att på nytt 
bli Hoppets bärare till en splittrad värld där man 
söker ett fotfäste och ett hopp. Det finns en framtid, 
det finns ett evigt liv med Kristus Jesus. Du och jag 
som enskilda medmänniskor har en uppgift, vi är ju 
hoppets människor eller hur? Vi kan även erbjuda 
kyrkans gemenskap i olika samlingar och guds-
tjänster, för att inte tala om vårt kyrkorum som är 
byggt och inrett för mötet med trons, hoppets och 
kärlekens Gud. Hoppets bärare, nu tar vi nya steg på 
vägen mot framtiden!

Hoppet,  
en bärande kraft



Påsken i våra församlingar: 
Betaniakyrkan, Betlehemskyrkan,  
Equmeniakyrkan Närkes Kil 
 
Skärtorsdag 28 mars   
Betaniakyrkan 18.00 Getsemanestund. Lennart Davidsson, Monica R Sturzenbecker 
      Fredrik Sturzenbecker, Eva Samuelsson 
 
Betlehemskyrkan  18.00 Getsemanestund. Petter Hermansson 
 
Långfredag 29 mars   
Betaniakyrkan  10.00 ”Inför korset”. Roger Samuelsson, Jovita Häggmyr 
 
Betlehemskyrkan  10.00 Långfredagsgudstjänst Petter Hermansson, Hanna-Karin Lundblad 
 

Påskdagen 31 mars  
Betaniakyrkan  10.00 Påskdagsgudstjänst för alla åldrar. Monica R Sturzenbecker, Jovita 

           Häggmyr, Gunilla Olausson, Gospelgruppen från Equmeniakyrkan i  
            Närkes Kil. Kyrkfika med 125-årsjubileum   
 
Betlehemskyrkan  10.00 Påskdagsgudstjänst. Petter Hermansson, kören under ledning 

     av Kersti Esselwall-Smårs   
  

 
Annandag påsk 1 april  
Equmeniakyrkan Närkes Kil  18.00  Annandagsgudstjänst. Monica och Fredrik Sturzenbecker  
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Ljuset lyser i mörkret och mörkret har inte övervunnit det 
Johannes evangelium 1:5 

 
 
 

Jesus är uppstånden och lever idag 
 

31 församlingar firar tillsammans 
31 mars – 5 maj 2024 

 
 
 
 
 

 

Budkavle påsken 2024
I år infaller påsken med många veckors mellanrum. I västlig tradition är påskdagen den 31 mars, i östlig 
tradition infaller den först den 5 maj. Örebro kristna råds styrelse har initierat en budkavle mellan för-
samlingar i Örebro under denna tid. Ett ljus och ovanstående affisch kommer att vandra från församling 
till församling. Det börjar i Nikolaikyrkan den 31 mars och passerar sedan Betlehemskyrkan (7 april), S:t 
Eskils katolska kyrka (14 april), Pingstkyrkan (21 april) och Adolfsbergskyrkan (28 april) innan det landar i 
S:t Aho syrisk-ortodoxa församling den 5 maj. Vi firar tillsammans! hälsningar: Björn Cedersjö
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Det viktiga är 
om det är sant 

att Jesus är 
uppstånden

Jovisst, jag höll med honom om det mesta han sa 
om ”religiösa ting”. Vi satt på tåget och pratade, 
intensivt och ärligt. Han var både skeptisk och fasci-
nerad av det religiösa. Å ena sidan trodde han att 
det mest handlade om upplevelser och erfarenheter 
som kan ges vanliga inomvärldsliga förklaringar, 
bara man, som han sa, ”visste tillräckligt mycket”. 
Gud behövs inte som förklaringsorsak. Men å andra 
sidan kände han behov av något som gick utöver 
det vardagliga, en verklighet som inte kunde för-
klaras. Så utmanade han mig: Tror inte du att dina 
religiösa erfarenheter kan förklaras på annat sätt? 
Tror du inte att man kan få liknande erfarenheter 
genom TM, genom överlåtelse till Allah eller genom 
hypnos? Och jag höll med honom om det mesta han 
sa om ”religiösa ting” och ”religiösa erfarenheters 
psykologi”.

Jag hade ju visserligen kunnat argumentera om 
den fina kristna etiken, att Jesus både talade fint 
och levde som han lärde i kärlek till alla människor. 
Men fina tankar finns också hos Buddha. Jag kun-
de talat om det fina att känna mening i livet och att 
känna sig älskad av Gud. Men den meningen och 
kärleken finns många som erfar utan att räkna in 
de kristnas Gud i sammanhanget. Jag kunde kanske 
berättat om tron att vara förlåten och hur det under-
lättar i livet. Men eftersom det både finns andra sätt 
att komma till rätta med skuldkänslor och dessut-
om kristna människor inte alls alltid verkar vara 
befriade från skuld höll inte heller det som överty-
gande argument.

Han hade sett på reportage på TV om en kristen 
assyrisk kvinna som påstods ha gjort en sjuk männ-
iska frisk genom förbön. Sett och hört Aktuellts 
ifrågasättande reportage. Sett det som ett psykolo-
giskt fenomen som visserligen var svårt att förklara 
men sa han, ”likväl fanns det säkert någon väg att 
förstå det”. Möjligen kunde han hålla med svaret 
som den svenske författaren Torgny Lindgren 
gav när han fick frågan ”Är inte detta en gigantisk 

manipulation?”. ”Den frågan är helt ointressant”, 
svarade Lindgren. ”Detta är en annan typ av fråga. 
Detta är religiositet. Även om vi kan bevisa att det 
är falskt, lögn och bedrägeri, kommer fenomenet 
att bestå och det finns ett värde i att vi, i vårt ratio-
nella samhälle, får in ett stråk av irrationalitet och 
oförnuftighet. Det behöver vi.”  Dvs sant eller inte, 
pragmatiskt har det ett värde.

Jag berättade för min reskamrat om mitt beslut när 
jag började studera i Lund: om jag finner att tron 
inte håller för en rimlig prövning, tänker jag inte 
fortsätta att vara kristen. Jag tänker inte leva mitt 
liv på en lögn, även om jag mår bra av den och livet 
fungerar bättre genom att jag tror. ”Men vad säger 
då dina erfarenheter?”, undrade han. ”Ja”, svarade 
jag, ”det viktiga för mig är egentligen inte vad mina 
erfarenheter säger. För de är inga avgörande bevis.”

Och så berättade jag för honom om det som verkli-
gen är det avgörande. Det handlar inte om bönesvar, 
om erfarenheter av förlåtelse, om god gemenskap 
eller något annat sådant. Kristen tro vilar på en 
avgörande punkt, sa jag. Han lutade sig lite nyfiket 
fram för att höra vidare. Den avgörande frågan är,  
sa jag: Är det sant att Jesus är uppstånden?

Problemet med Torgny Lindgren och andra som 
säger som han, är att man kör med två sanningsbe-
grepp: ett vetenskapligt och ett religiöst. Kristen 
tro hävdar att Jesu uppståndelse inte är ett psyko-
logiskt eller religiöst faktum utan något som hände 
i historien, något faktiskt. Därför kan inte en ärlig 
kristen tro hänga kvar som en psykologisk grej om 
man kan visa att Jesu uppståndelse är en myt. Det 
kristna svaret är då: ”Om Kristus inte har uppstått, 
ja då är vår tro tom... då har vi vittnat falskt om 
Gud... då är vi förlorade .... då är vi de mest öm-
kansvärda bland människor.” (1Kor 15:14-18). När de 
första kristna talade om uppståndelsen hänvisade 
de inte till känslor och religiösa upplevelser utan 
de sa: ”Jesus visade sig för mer än 500 människor, 
varav de flesta ännu lever”.

Ja, sa jag, det är detta det handlar om. Om Jesus är 
uppstånden finns det en Gud som kan väcka upp 
döda. Om Jesus uppväckts av denne Gud borde det 
innebära att det som Jesus sa och gjorde godkänts 
av denne Gud. Om han är uppstånden är detta inte 
bara religiös eller psykologisk kosmetika över livet. 
Då är det det sannaste man kan säga och en verk-
lighet som jag vill närma mig och leva i, även om jag 
inte begriper allt. Det är därför, bekände jag, som 
jag böjer mig för honom och erkänner honom som 
Skapare, Herre och Frälsare.

Jag tror jag förstår, svarade han. Och så tillade han: 
Kanske det i själva verket är jag som hittills levt mitt 
liv på en lögn?W

Text: Björn Cedersjö
Ordförande ÖKR
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Jag är sedan drygt 3o år pastor i Equmenia-
kyrkan (tidigare Missionskyrkan) och sedan i 
höstas är jag chef för Enheten församlingsliv 
och utveckling, det som förut hette Nationel-

la enheten och dessförinnan Inre missionen. Vår 
enhet finns för att försöka ge redskap och support 
till de lokala församlingarna i Sverige – för det är i 
församlingarna allt viktigt händer. På många olika 
sätt vill vi stödja och erbjuda redskap så att varje 
församling kan blomma ut på det sätt som passar 
just den gemenskapen. Riktningen är att människor 
i olika åldrar och på olika livsresor i er närhet, 
genom er, ska få komma till tro, växa i tro och leva i 
tro. Enheten församlingsliv och utveckling kan tex 
hjälpa till att utveckla genom musik, kör, samtal för 
att minska risk för konflikter, grön kyrka, klimat 
och mångfald, barn och familj, lärande, existentiella 
samtalsmetoder och mycket annat. 

Bland det allra finaste i min tjänst är att jag får be-
söka och lite lära känna församlingar runt om, stora 
och små. Det är en ära att få dela söndagen den 3 
mars med er i Örebro!

I gudstjänsten firar vi, liksom många andra försam-
lingar den söndagen, en gudstjänst om bön och för-
bön. Efesierbrevet och vi har satt ”Se vilket hopp!” 
som rubrik. Det finns hopp! Söndagen den 3 mars 
handlar om bön och förbön. Vi kommer tala om 
bön, men mycket viktigare, vi får gott om tid att be 
till Gud. Han har lovat att han lyssnar på varje bön!  
Vi får be för oss och för det som rör sig i våra liv, 
våra tankar och i vår värld. Det är så oändligt stort 
att Gud själv inbjuder oss att dela allt med honom, 
utan att vi behöver censurera eller att lägga något 
till rätta.

Efter fikat finns det möjlighet att hänga kvar och 
tillsammans fundera kring Bibeln, varför Equmenia-
kyrkan gör bibel-tema-år, vad Bibeln gör med oss, vad 
spelar den för roll i ditt liv? Ta med dina tankar, frågor, 
funderingar så gör vi detta ihop. Hoppas vi ses!

 Guds omsorg över dig önskar Britta Bolmenäs.

2024 är det många av de ca 600 församlingarna 
i Equmeniakyrkan som övar på att hoppas. 
Tillsammans söker vi och upptäcker det hopp 
som finns i Gud, ett hopp som gäller oss och som 
gäller alla.  
Att få bära det hoppet in en ganska hopplös tid 
och värld, det är att vara Guds springpojke eller 
springflicka. Till det är vi inbjudna varenda en.
Text: Britta Bolmenäs
Nationell chef inom Equeminakyrkan

Bild: Zandra Erikshed
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Program
Betaniakyrkan mars-maj 2024
PPrrooggrraamm  BBeettaanniiaakkyyrrkkaann  mmaarrss––mmaajj  22002244  

MMaarrss    
3 Sön 10.00–13.00 Kyrksöndag i Betlehem. Gudstjänst med nattvard – Britta Bolmenäs, Kören, Börje Ström m.fl. 
  17.00 Musik i Betania – Fredrik Sturzenbecker 
4  Mån 18.00 Möte med kyrkoledning. (Se hemsidan) 
5  Tis 18.30 Upptäck Romarbrevet, bibelstudium – Roger Samuelsson 
6 Ons 17.00 Kvällsmat för barnfamiljer – Jovita Häggmyr  
7 Tor 13.00 ”Sjungglädje”, körsång för alla som tycker om att sjunga 
10 Sön 10.00 Gudstjänst – Paul Enlund, Noomi Bjerså, Kristina Mattsoff 
12 Tis 14.00 Sångstund på Norrby Senior 
14 Tor 18.00 Missionskväll om Indien 
16 Lör 10.00 & 10.30 Sångstund på Klosterbacken 
17 Sön 17.00 Nattvardsgudstjänst ”Nära livet” – Barbro Nyström, Monica R Sturzenbecker 
21 Tor 13.00 ”Sjungglädje”, körsång för alla som tycker om att sjunga  
23 Lör 10.00–12.00 Salig soppa – Jovita Häggmyr 
24 Sön 10.00 Gudstjänst – Jovita Häggmyr, Ingela Hackéll, Eva Samuelsson, Joakim Lundgren 
28  Tor 18.00 Getsemaneafton – Lennart Davidsson, Monica och Fredrik Sturzenbecker, Eva Samuelsson 
29 Fre 10.00 Inför korset – Roger Samuelsson, Jovita Häggmyr 
31 Sön 10.00 Påskdagsgudstjänst för alla åldrar – Monica R Sturzenbecker, Jovita Häggmyr, Gospelkören  
   från Equmeniakyrkan i Närkes Kil, Gunilla Olausson. Kyrkfika med 125-årsjubileum 

AApprriill  
1 Mån 18.00 Annandagsgudstjänst i Equmeniakyrkan Närkes Kil – Monica och Fredrik Sturzenbecker 
3 Ons 17.00 Kvällsmat för barnfamiljer – Jovita Häggmyr  
4 Tor 11.45 Sopplunch med jubileumssoppa, Betaniakyrkan 125 år 
7 Sön 10.00 Nattvardsgudstjänst i Betlehemskyrkan – Petter Hermansson, 17.00 Musik i Betania – Korsbandet 
9 Tis 14.00 Sångstund på Norrby Senior, 18.30 Upptäck Romarbrevet, bibelstudium – Roger Samuelsson  
13 Lör 10.00 & 10.30 Sångstund på Klosterbacken 
14 Sön 10.00 Gudstjänst – Lennart Davidsson, Ingela Hackéll, kören Svart på vitt 
20 Lör 10.00–16.00 Stilla dag – Monica R Sturzenbecker 
21 Sön 17.00 Nattvardsgudstjänst ”Nära livet” – Tomas Munkas Larsson, Monica R Sturzenbecker,  
25  Tor  18.00 Missionskväll i Hagakyrkan om Ecuador  
27 Lör 10.00–12.00 Salig soppa – Jovita Häggmyr 
28 Sön 10.00 Gudstjänst –Jovita Häggmyr, Kristina Mattsoff 

MMaajj    
1 Ons 17.00 Kvällsmat för barnfamiljer – Jovita Häggmyr  
2 Tor 13.00 ”Sjungglädje”, körsång för alla som tycker om att sjunga  
5 Sön 10.00–13.00 Kyrksöndag – Johnny Jonsson, 17.00 Musik i Betania – kören Voxette 
7 Tis 14.00 Sångstund på Norrby Senior 
9 Tor 07.00 Gökotta vid Venastugan – Monica R Sturzenbecker, OP-församling 
11 Lör 10.00 & 10.30 Sångstund på Klosterbacken 
12 Sön 10.00 Gudstjänst – Roger Samuelsson, sånggruppen MER  
14  Tis 18.30 Upptäck Romarbrevet, bibelstudium – Roger Samuelsson 
16 Tor 13.00 ”Sjungglädje”, körsång för alla som tycker om att sjunga  
19 Sön 17.00 Nattvardsgudstjänst ”Nära livet” – Dennis Junge, Monica R Sturzenbecker 
25 Lör 10.00–12.00 Salig soppa – Jovita Häggmyr 
26 Sön 10.00 Gudstjänst – Jovita Häggmyr, Lennart Davidsson, Kristina Mattsoff 
 
Varje vecka 
Tisdagar 10.00 Promenad i närområdet, 14.00 Stickcafé (jämna veckor), 18.00 Vesper  
Torsdagar 07.00 Morgonandakt 08.30 Morgon med Gud, 11.30 Lunchandakt 11.45 Sopplunch  
Fredagar 09.30–12.00 Småbarnscafé 13.00 Betaniaakvarellen 
  8



Program
PPrrooggrraamm  BBeettlleehheemmsskkyyrrkkaann  mmaarrss––mmaajj  22002244  
  
MMaarrss  
3  Sön  10.00 Kyrksöndag. Gudstjänst med nattvard – Britta Bolmenäs, Kören, Börje Ström m.fl. 
4  Mån 18.00 Möte med kyrkoledning. (Se hemsidan) 
7 Tor 18.00 Klimatföreläsning med Mikael Lorin i Betelkyrkan ”Vattenfrågan i ett föränderligt klimat” 
10  Sön  17.00 Gudstjänst – Petter Hermansson, Kristin Ewins, Niklas Eriksen 
12  Tis  10.00 Hållbar livsstil. Besök på Stadsträdgården.  
  14.00 Berättelsen om missionsflyg i Kongo – David Nordlander 
14  Tor  18.00 Missionskväll om Indien i Betaniakyrkan 
17  Sön  10.00 Gudstjänst för små & stora – Engelkören, Kersti Esselwall-Smårs, Petter Hermansson 
24  Sön  17.00 Gudstjänst – Ann-Louise Holmlind, Anna Maria Hedin 
26  Tis  10.00 Hållbar livsstil – göra bivaxdukar 
  13.30 Utan religiösa glasögon 
28  Tor  19.00 Getsemanestund – Petter Hermansson  
29  Fre  10.00 Långfredagsgudstjänst – Petter Hermansson, Hanna-Karin Lundblad 
31  Sön  10.00 Påskdagsgudstjänst – Petter Hermansson, Kören 
 
AApprriill  
4  Tor  18.00 Klimatföreläsning med Liv Hällquist i Betelkyrkan ”Biologisk mångfald” 
6  Lör  10.00 – 13.00 Upptäck nu!  
7  Sön  10.00 Nattvardsgudstjänst med Betania – Petter Hermansson 
9  Tis  10.00 Hållbar livsstil – besök av Eva Gillsell 
  14.00 Berättelsen om Morgan och engelska bilar – Bo Lundblad 
14  Sön  17.00 Gudstjänst – Arvid Nyström, Hanna-Karin Lundblad, Reidun Carlsson 
21  Sön  10.00 Gudstjänst och församlingsmöte – Petter Hermansson  
25  Tor  18.00 Missionskväll i Hagakyrkan 
  18.00 Klimatföreläsning med Maria Gunther i Betelkyrkan ”Att skriva om vetenskap och klimat” 
28  Sön  17.00 Gudstjänst – Petter Hermansson, Roland Thapper 
30  Tis  13.30 Utan religiösa glasögon 
 
MMaajj  
2  Tor  19.00 Pilgrim i parken 
5  Sön  10.00 Kyrksöndag i Betania – Johnny Jonsson 
9  Tor  19.00 Pilgrim i parken 
12  Sön  17.00 Gudstjänst – Petter Hermansson, Sångkören Korsbandet 
15  Ons  19.00 Vårcaprice 
16  Tor  19.00 Pilgrim i parken 
18  Lör  10.00 Upptäck nu! 
19  Sön  10.00 Pingstdagsgudstjänst – Petter Hermansson 
23  Tor  19.00 Pilgrim i parken 
24  Fre  14.00 Pilgrimsvandring 
25  Lör  09.00 Pilgrimsvandring, 17.00 Föreläsning Hans-Erik Lindström, pilgrimspräst i Vadstena 
26  Sön  14.00 Pilgrimsvandring, 17.00 Pilgrimsgudstjänst – Katarina Linderborg 
30  Tor  19.00 Pilgrim i parken 
 
Varje vecka 
Måndagar ojämn vecka 15.00 Klimatcirkel, jämn vecka 15.00 Liv & tro 
Tisdagar 10.00 Äntligen tisdag 12.15 Andakt och lunch 
Onsdagar 15.30 Engelkören, 17.30 BK Blås, 18.30 Nattvardsandakt 19.00 Kören (börjar med fika)  
 

Betlehemskyrkan mars-maj 2024

Ge din gåva till
Betaniakyrkan  
Bg 463 - 3517,  
Swish 123 512 84 75

Betlehemskyrkan  
Bg 869 - 2410,  
Swish 123 680 21 85
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Se vilket hopp  i  toner! 
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Visst är det ett härligt tema vi har 
för detta kyrkoår. Hopp!  
Ett ganska litet ord men med STOR 
och ibland livsavgörande innebörd. 
Man säger att det sista som lämnar 
människan är hoppet och i tider 
som dessa behöver vi verkligen på-
minna oss själva och hjälpa varan-
dra att hålla fast och behålla fokus 
på det som är ljust och ger hopp och 
framtidstro i tillvaron - trots allt! 

Tappa inte modet - Se vilket hopp!

Se vilket hopp  i  toner! 

Den 10 november vill vi därför göra en ge-
mensam gudstjänst där vi med sångens och 
musikens hjälp klär detta tema i toner och 
låter hoppet få genomsyra hela gudstjänsten. 

Vi sjunger och lyssnar till ny musik skapat för just det-
ta tillfälle och vi återupplever sånger och texter som 
spridit hopp och ljus till människor genom årtionden, 
både i nya tappningar och precis som de alltid sjung-
its. Vi blandar och ger i en jublande gudstjänst tillsam-
mans där hela församlingen i samklang med försam-
lingarnas körsångare, instrumentalister och solister 
möts och sjunger hoppet in i våra hjärtan. Visst låter 
det väl härligt?! Vi hoppas att du och din kör vill vara 
med i sången om hoppet för framtiden.

En strof ur Christina Löwestams text ”Gläd er och 
jubla” får bli ”teasern” inför höstens musikguds-
tjänst-satsning: 

”Världen håller andan, väntar på ett under… torka 
tårarna för nu finns det hopp om livet!” 

Välkommen in i sången!

Världen håller andan, väntar på ett under, 
väntar på att allt ska vända sig i läge, 
vrida sig mot solen, döden tappa greppet. 
Andetaget innan ett jubel, 
jublet som ingen kan hejda. 
Stenarna hummar i jorden,  
träden kan knappast stå stilla.

Gläd er och jubla! 
Här har vi solen med morgonljus åt glädjen. 
Gläd er och jubla! 
Här har vi jorden med himmelen försonad. 
Gläd er och jubla! 
Kristus som lever är inte längre bland de döda! 
Gläd er och jubla!

Världen håller andan, väntar på ett under, 
väntar på att allt ska vända sig i läge, 
vrida sig mot solen, döden tappa greppet. 
Änglarna rör sig så  upprymt, 
redan har de börjat nynna.  
Träden kan knappast stå stilla 
och barnen brister ut i skratt.

Gläd er och jubla! 
Och torka tårarna för nu finns det hopp om 
livet!

/Christina Löwestam

Text: Kersti Esselvall - Smårs 
Körpedagog
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Betaniakyrkan 125-årsjubileum
3 april, Annandag påsk, 1899 invigdes Betaniakyrkan på norr i Örebro. Under de första 
åren var verksamheten en utpost från Örebro första baptistförsamling (Betelkyrkan) 
innan församlingen Örebro Norra baptistförsamling bildades 1937. 

Påskdagen 31 mars firar vi 125-årsjubileum med extra gott kyrkfika efter gudstjänsten.
Torsdag 4 april serverar vi till sopplunchen ”Jubileumssoppa” som följs av en samling 
med återblickar från Örebro 1899. Föreningen gamla Örebro och Olaus Petri Hembygds-
förening är särskilt inbjudna till vårt jubileum.

”Nära livet”
Med våra ”Nära livet-gudstjänster” vill vi skapa en plats där vi får möta livet, dela livet och 
hjälpa varandra att se Guds närvaro i det vi möter. I den här gudstjänsten får vi ta del av 
någon persons livsberättelse och därefter delar vi nattvard tillsammans. När vi delar livet, 
som det är och som det blev, kan vi bättre förstå vem Gud är och hur han verkar i våra liv. 
Vårens Nära livet gudstjänster är söndagar 17.00: 17 mars, 21 april och 19 maj. 

Musik i Betania 
Första söndagen varje månad kl.17.00 kommer vi att få njuta av musik med olika tonspråk 
och från olika genrer i Betaniakyrkan: 3 mars Fredrik Sturzenbecker, 7 april Korsbandet, 
5 maj kören Voxette, 2 juni Kersti Esselvall-Smårs

Kulturafton 4 maj
Årets kulturafton i Betania är inplanerad till lördag 4 maj. Betaniaakvarellen ställer ut 
sina alster under rubriken ”Tanter”. 

Stilla dag i Betania 
I alla tider har människor sökt sig till avskilda platser som ger möjlighet till vila och 
eftertanke, stillhet och bön. I dagens informationsfyllda samhälle är en plats att dra sig 
tillbaka alltmer värdefullt. ”Stilla dag i Betania” innebär en dag i tystnad. I tystnaden får 
man vara ifred och tänka sina egna tankar, samtidigt är vi tillsammans med varandra un-
der måltiderna och inledningarna av de olika passen. Tystnaden skapar ett rum för våra 
innersta tankar och öppnar möjligheten till ett samtal mellan Gud och mig själv. 
Kostnad för dagen inklusive lunch och fika150kr. Anmälan senast 7 april via länk på vår 
hemsida www.betaniakyrkan.se. 

”Sjungglädje”
Kom och dela gemenskapen och glädjen i att sjunga. Projekt- och sångledare är Sara 
Bornedal från Born Creative. Vi träffas i Betaniakyrkan kl. 13.00 fyra torsdagar under 
våren: 7 mars, 21 mars, 2 maj, 16 maj. Alla är välkomna – inget krav på sångvana.
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Hållbar livsstil
Varannan tisdag träffas studiegruppen Hållbar livsstil, där intressanta teman fördjupas. 
Under våren kommer vi göra ett besök på Stadsträdgården den 12 mars, den 26 mars gör 
vi bivaxdukar och den 9 april får vi besök av Eva Gillsell. Programmet för den 23 april är 
inte klart när denna tidning trycks, men det kommer också bli något intressant.

Betlehem på Uskavigården
24–30 juni har Betlehemskyrkan ansvarsvecka på Uskavi och vi hoppas att det även i år 
kan bli en variant av församlingsläger. Håll ögonen öppna efter mer info om vår vecka på 
Uskavigården. 

Berättelsen om... 
Andra tisdagen i månaden kl. 14.00 inbjuder vi i Betlehemskyrkan till Berättelsen om…. 
12 mars Berättelsen om MAF David Nordlander, medarbetare i MAF i Afrika under 
många år. 9 april Berättelsen om Morgan och engelska bilar Bo Lundblad, bilentusiast

Utan religiösa glasögon
Det är spännande att läsa Bibeln ur ett lite annat perspektiv, utan de religiösa glasögon 
som vi ofta har på oss då vi läser den, och det kommer vi att göra sista tisdagen i månaden 
kl. 13.30. Vi kommer även fördjupa kring Bibelns väg genom historien.

Pilgrim i parken
Torsdagskvällar i maj kl.19-20 gör vi en vandring i stadsparken. Vi delar tankar och er-
farenheter utifrån olika teman och anpassar vandringens längd efter dem som kommer. 

Pilgrim i stan 
24–26 maj kommer Pilgrim i stan att anordnas med utgångspunkt från Betlehemskyrkan. 
Temat för i år är Nyckelord för livet och utgår från pilgrimens sju nyckelord: frihet, 
enkelhet, tystnad, bekymmerslöshet, långsamhet, andlighet, delande. 

Lördag 25 maj kommer pilgrimspräst Hans-Erik Lindström och föreläser utifrån sin bok 
Pilgrimens sju nyckelord. 

Söndag 26 maj vandrar vi mellan Equmeniakyrkans församlingar i stan (ca 4 km).  
Vi börjar kl. 14.00 vid Hagakyrkan och går via Vasakyrkan och Betelkyrkan till Betlehems
kyrkan där vi avslutar dagen kl.17.00 med en pilgrimsgudstjänst.  
Under söndagen kommer Katarina Linderborg vara vår medvandrare.
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Klimattips
Vilket klimat hoppas vi på? Ett klimat där vi hoppas 
att Guds skapelse får blomma ut, eller ett klimat där 
skapelsen fortsätter att knapras på och blir alltmer 
fossil. Kyrkan, församlingen och vi medmänniskor 
lever sannerligen i en ny brytningstid.

I vår gemensamma klimatcirkel i Betlehemskyrkan 
vill vi fortsätta under våren att söka nya vägar via 
böcker, en författare är influenser och en är biskop. 
Vi planerar även tre nya öppna föreläsningar i Be-
telkyrkan. 7 mars kommer Mikael Lorin med ämnet 
”Vattenfrågan i ett föränderligt klimat”. 4 april 
handlar ämnet om ”Biologisk mångfald” med Liv 
Hellquist. Maria Gunther kommer att föreläsa om 
”Att skriva om vetenskap och klimat” 25 april. Vi pla-
nerar en träff med vår äldsta klimatvänliga grupp, 
våra scouter. Senare under vårterminen kommer 
också EU-valet där klimatfrågorna blir viktiga.
Det gäller alltså oss alla och särskilt Kyrkan att fort-
sätta formulera innehållet i ett hopp för vår gemen-
samma framtid. Må Gud ge oss hopp.
Hälsningar från klimatcirkeln där numer Equme-
niakyrkans fem församlingar i centrala Örebro har 
deltagare.

Församlingsdialog-24
Måndag 4 mars 18.00-20.00 i 
Betlehemskyrkan 

Kyrkostyrelsen och kyrkoledning bjuder in till 
regionala samlingar med rubriken Församlingsdi-
alog -24. Det är mötesplatser för samtal om strate-
giska frågor för Equmeniakyrkans framtid. Alla är 
varmt välkomna! Anmälan senast 28 februari. 

Se information via hemsidan  
equmeniakyrkan.se/betlehemskyrkan.  
Där finns även en länk för anmälan.

Målet med fördjupat samarbete mellan Equmeni-
akyrkans församlingar i Örebro är att stärka den 
kristna tron inom församlingarna, effektivare nå 
ut med vad tro på Jesus innebär till medborgarna i 
Örebro och stötta det internationella arbetet. Vi vill 
arbeta för ett gott hållbarhetsarbete och därmed 
stärka det kristna hoppet och framtidstron

Equmeniakyrkans 
framtid i Örebro
Equmeniakyrkan i Örebro kan genom ett gemen-
samt arbete vara resurssnålare och mer flexibla för 
förändring. Du inbjuds att vara med i detta föränd-
ringsarbete.

Välj vilken eller vilka fokusgrupper du vill vara med i: 

Fastighet/underhåll, färdplan/nyplantering, sång/
musik, barn/ungdomsarbete, personal/expedition/
organisation/ekonomi, externa kontakter/akti-
viteter, socialt arbete/diakoni/äldre, Örebro med 
omnejd, internationella frågor/mission

Internationell mission
De internationella kommittéerna i Equmeniakyr-
korna i Örebro fortsätter att kontinuerligt mötas för 
att lyfta frågor om mission och internationellt arbe-
te. Vi såg resultat av samarbetet i Världens fest den 
6 januari och förhoppningen är att vi alla ska kunna 
leva med i internationellt engagemang under året. 
Kyrkan måste leva med en lyftad blick och fördjupa 
detta oerhörda; att vi är en kyrka i världen och att vi 
tillhör varandra. Under våren bjuds vi därför in till 
två missionskvällar: 
Den 14 mars berättar Eva-Lena och Åke Gustafsson 
om en resa till Indien och mötet med vår systerkyr-
ka där. Den samlingen blir i Betaniakyrkan kl. 18.00.  
Den 25 april 18.00 blir det en träff i Hagakyrkan där 
fokus ligger på Ecuador. En bild av landet kommer 
att ges tillsammans med fördjupning om kyrkans 
arbete och den nuvarande situationen av våld i 
knarkkrigets skugga. Flera av våra församlingars 
medlemmar och anställda kommer att medverka. 
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Ja, vi kan ha många vackra stunder, 
samtidigt som vår värld går under... 

Den första deltävlingen i årets Melodifestival börja-
de med att Carina Berg sjöng ovan citerade rader, i 
en sång som började med uppläsandet av negativa 
nyheter från olika delar av världen men sedan bytte 
tempo till klassisk glad schlagerstämning med 
glitter och dans. Glad melodi, feststämning, men 
med ett budskap så avskalat av fest. Kris, krig och 
en oviss framtid var det som lyftes fram och även 
om sången uppmanade till kamp och stöd så fanns 
cynismen också där; världen går under och vi kan 
lika gärna sjunga och skoja medan det händer.

Cynism och ironi är ett försvar inför det som blir 
för tungt. Det är lättare att skratta åt eländet än att 
försöka förändra. Det kan handla om övergrepp 
och utsatthet på individuell nivå men också på en 
kollektiv nivå. Är det så mänskligheten hanterar 
vår nuvarande situation? Kommer fler och fler bara 
att ge upp, sluta vara en del av de som orkar tro på 
förändring? 

Frågan är inte ny, människan har i alla tider valt den 
lättare vägen, men idag, ju närmare vi kommer olika 
tipping points i fråga om miljö och klimat desto 
värre blir konsekvensen av att ge upp. Den geopo-
litiska instabiliteten kan få vem som helst att vilja 
kasta in handduken. Hur talar vi hopp i en värld där 
hopplösheten växer? Hur bygger vi hopp utifrån det 
budskap som Bibeln faktiskt förmedlar, att allt lig-
ger i Guds händer, att det finns en plan för världen, 
för våra liv? 

Hopp kan ju vara så abstrakt. En känsla, en idé, uti-
från intellektuell övertygelse. Men om den inte är så 
övertygande då? När missmod och tvivel liksom slår 
sina klor i oss? Det är nog så att hopp inte bara ska 
vara en tankebyggnad eller en känsla. Hopp måste 
komma ner i händerna, i det vi gör, i våra praktiker, 
våra handlingar. 

Teologen Patrik Hagman talar om samtidens strä-
van efter självförverkliganden och meningsskapan-
de i en essä i boken Skapad skapare. Där talar han 
om hur hela självförverkligandeindustrin - att hitta 
sig själv, att unna sig - inte leder till den frid och full-
het som företag och hälsogurus utmålar. En männ-
iska som vänder sig inåt, mot sig själv, kommer bara 
fortsätta famla efter mening. Istället skriver Patrik:

Det finns i grunden bara två sätt att “hitta sig själv” 
och därmed hitta riktning och mening i sitt liv. Det 
ena är att engagera sig i långsiktiga relationer. Det 
kan handla om familj eller vänner, eller relationer 
som mer handlar om gemensamt arbete eller intres-
se. Genom att fördjupa våra relationer förankras vi 
i verkligheten och kan lättare bedöma vad som är 
viktigt och värt att ägna tid och energi åt. 

Det andra är att arbeta målmedvetet med viktiga sa-
ker. Och med “viktiga” menar jag här sådant som på 
riktigt spelar roll för vår gemensamma värld, stort 
som smått. Det råder ingen brist på dylika sysslor. 
Den som gör det kommer snart att sluta fråga efter 
vem han eller hon är. Det finns liksom viktigare saker 
att göra.

När hoppet leder till handling så föds mer hopp. 
En god cirkel som hjälper oss att inte bara överleva, 
utan också leva. 

Som en parallell till Melodifestivalens inledande 
sång, som jag upplevde som världsfrånvänd och lite 
cynisk, så kommer i mina tankar Simon & Garfun-
kels klassiska 7 O’clock news/Silent Night där en 
nyhetsuppläsning av brutala händelser ligger som 
bakgrund när fridssången Stilla natt sjungs i stäm-
mor. Julnattens händelse är inte att vända ryggen 
åt världen och allt dess lidande, utan att tro att 
Gud ser, älskar och bjuder oss in till förändringens 
kamp. 

Hopp i våra händer
Bild: Ove Gustafsson

Text: Petter Hermansson


